



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 7 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА

№28 (2328)

В фокусе внимания

"МАПЕЛЛИ" С НОВЫМ КОНТРОЛЛЕРОМ

В цехе № 113 АО "БРТ" один из прессов итальянской марки "MAPELLI" оснастили более современным контроллером, сняв со старых приборов лицевые панели. Работы по усовершенствованию прессового оборудования выполнили "киповцы" под руководством мастера эксплуатационного участка цеха № 026 Германа Евгеньевича Кутузова. Целью оснащения пресса новой логической системой управления является обеспечение бесперебойной работы оборудования для выполнения производственной программы - выпуска резинотехнической продукции в строгом соответствии с требованиями международного отраслевого стандарта IATF 16949:2016 и ожиданиями наших многочисленных партнеров.

ПЕРЕЙДЕМ С ПАРА НА ВОДУ

Энергетики АО "БРТ" намерены осуществить перевод предприятия с одного теплоносителя на другой в самое ближайшее время. Проведение плановых технических работ намечено на 20 декабря при условии, что погода не внесет в этот график свои коррективы. Паспорт готовности наш завод получит спустя три дня после того, как начнет использовать отопительную воду. Стоит напомнить, что подача отопления началась на Балаковорезинотехнике в рамках утвержденной программы и после успешной реализации мероприятий по подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период. Сейчас производственные и бытовые корпуса обогреваются за счет пара 8 АТА, температура воздуха на рабочих местах соответствует санитарно-техническим нормам. Заводские энергетики постоянно контролируют состояние магистрального трубопровода, чтобы обеспечить дальнейшее потребление энергоресурсов без каких-либо сбоев.

ОТДАЛИ ДАТЬ ПАМЯТИ

В пятницу, 3 декабря, представители профсоюзного движения АО "БРТ" приняли участие в общероссийской патриотической акции. В День неизвестного солдата наша делегация в составе колонны общественных организаций Балаковского муниципального района участвовала в торжественной церемонии возложения цветов к воинскому мемориалу "Солдат Победы" и вечному огню на Аллее Славы. Стоит отметить, что эта дата отмечается в нашей стране с 2014 года. Этот день - дань памяти пропавшим без вести безымянным советским и российским воинам, отдавшим жизнь за Родину во время боевых действий на территории России и за ее пределами. Память о неизвестном герое хранят представители старшего и молодого поколения россиян, потому что подвиг бессмертен, а историю своей страны обязан знать каждый.

ПРИХОДИТЕ ИГРАТЬ В ВОЛЕЙБОЛ

Руководство первичной профсоюзной организации АО "БРТ" информирует работников предприятия о возобновлении работы заводской секции волейбола. Занятия проводятся два раза в неделю - во вторник и четверг, с 19.00 до 20.30. Желаящие заниматься спортом могут прийти на тренировки в спортшколу "Юность", которая находится по адресу: ул. Комарова, 132/1. Профсоюзный лидер АО "БРТ" Татьяна Александровна с удовольствием выступает в составе "сборной" на соревнованиях городского и областного уровней. И предлагает молодежи следовать ее примеру, потому что игра в волейбол не только тренирует все группы мышц, но укрепляет здоровье, заряжает энергией и позитивным настроением.

Событие года

БРТ ПРИСВОЕН РАНГ "В"

Стали известны официальные результаты внешне-го планового аудита по ASES - Стандарту оценки поставщиков Альянса "Рено Ниссан".

Напомним, аудит со стороны компании "Рено Ниссан" состоялся на нашей промышленной площадке в ноябре. После проверки документации, производственных процессов и элементов действующей системы менеджмента качества на соответствие всем разделам стандарта ASES Акционерному обществу "Балаковорезинотехника" присвоен ранг "В". Согласно рейтингу ASES, который складывается из совокупности оценки показателей производственных процессов и фактических результатов, предприятию удалось набрать 71 балл и достичь оптимального уровня поставщика. Этот статус позволит коллективу Балаковорезинотехники в перспективе осваивать детали на легковые автомобили нового поколения, участвовать в реализации самых важных и ответственных проектов многолетнего партнера.

По уточнению директора по качеству Дмитрия Ивахненко, предприятие прошло аудит, который состоял из 9 разделов, без критических замечаний. Имея ранг "В", Балаковорезинотехника может оказаться в первых рядах при распределении новых заказов или получить дополнительные объемы альтернативных поставщиков, обладающих более низким статусом по ранжированию. "У нас есть стабильное настоящее и надежный пропуск в будущее", - подытожил Дмитрий Геннадьевич.

Генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов на селекторном совещании поздравил коллектив предприятия с успешным прохождением внешнего аудита и высокими достижениями, пожелал заводчанам новых побед в части развития системы менеджмента качества. При этом отметил, что взять высоту - это одно, другое дело - удержать ее. TOP-менеджер призвал команду приложить максимум усилий для поддержания достигнутого уровня: неуклонно выполнять рекомендации, данные в ходе аудита специалистами службы развития поставщиков, совершенствовать производственные процессы, демонстрируя партнерам опыт наилучших практик в области подтверждения необходимого уровня качества продукции и обеспечения его стабильности. "Всегда есть куда развиваться, расти. Конечно же, нельзя расслабляться, успокаиваться, почивать на лаврах. Нужно постоянно работать над собой, отвечая на все вызовы времени, идти вперед!" - уточнил Александр Степанович.

Стоит отметить, что переоценка поставщиков Альянса на соответствие требованиям стандарта ASES производится раз в три года. Несколько лет тому назад у коллектива нашего предприятия не хватило внутренних ресурсов для повышения ранга. Благодаря грамотному менеджменту и повышению уровня компетенций персонала, процессному подходу к работе команде Балаковорезинотехники в 2021 году удалось это сделать!

Круглая дата

УАЗ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

30 ноября Ульяновскому автомобильному заводу исполнилось 80 лет. Первую продукцию - авиаснаряды - завод, эвакуированный из Москвы в глубокий тыл, выдал через четыре месяца после запуска, в феврале 1942 года, а в апреле того же года с ульяновского конвейера сошли первые военные грузовики "ЗиС-5". Автомобили марки "УАЗ" всегда были востребованы в нашей стране, модели постоянно модернизируются, совершенствуются. Сегодня легендарное предприятие выполняет заказы Министерства промышленности и торговли РФ, выпускает автомобили для медиков, воинских частей, служб спасения и охраны правопорядка. АО "БРТ" является многолетним партнером ООО "УАЗ". Наше предприятие оснащает деталями практически все марки автомобилей - от знаменитой "Буханки" до внедорожника "УАЗ Патриот". В этом году по заказу руководства УАЗа на БРТ были освоены четыре наименования битумных изделий на модернизированную модель 3151.

Татьяна Олейникова

Есть замечательная русская поговорка, отражающая суть характера человека и его отношение к труду: "Кто без усталости работает, тот без хлеба не бывает". Галина Борисовна Шерстянкина, уборщица служебных помещений цеха № 035, считает, что без ее профессии нельзя обойтись ни в офисе, ни на производстве, ни дома.

Когда-то юная Галя мечтала о карьере кулинара, любила смотреть телепередачу о вкусной и полезной еде и постоянно проводила время на кухне, помогая маме с приготовлением обеда для большой семьи. Поэтому буквально на следующий день после школьного выпускного вечера отнесла свой аттестат зрелости в профессионально-техническое училище, чтобы овладеть мастерством кулинарного искусства. Производственная практика запомнилась Галине работой на городской овощной базе и в самом популярном на тот период городском кафе - "Пельменной" в жилгородке. А вот официально работать поваром так и не пришлось - рано вышла замуж, родила сына. Когда ребенок подрос, свекровь согласилась нянчить внука, а Галя с радостью вышла на работу на одно из старейших предприятий города - завод имени Маминых. Можно было, конечно, найти применение диплому, устроившись поваром в столовую, но на производстве платили больше, молодой семье нужны были деньги. Бойкая, шустрая комсомолка отлично справлялась со своими обязанностями - выдавала со склада ГДО детали для подвижного состава, самосвалов.

- Я прекрасно разбиралась в огромной номенклатуре металлопродукции, знала назубок весь ассортимент от самой маленькой гайки до колесных валов, хорошо ориентировалась по ячейкам с деталями. Обладала фотографической памятью, быстро запоминала, где что лежит, - рассказывает о своем дебюте на большом производстве Галина Борисовна. - До сих пор с теплотой и благодарностью вспоминаю первый трудовой коллектив, нашего обаятельного бригадира Марию Аксенову, у которой многому научилась. Замечательное было время - молодость!

Галина Борисовна старалась подрабатывать там, где было можно. Кем только ни работала: санитаркой в "больничном городке", техничкой в районной поликлинике, мыла полы в школе. В стремлении найти свое место в жизни освоила еще две профессии - обрезчика и прессовщика-вулканизатора в частной фирме. Затем по совету приятельницы обратилась в отдел кадров солидного предприятия "Балаковорезинотехника". Очень хотела попасть на центральный за-

ВСЕГДА НУЖНА



водской склад. Тем более что опыт работы комплектовщиком имелся, но свободной вакансии на производстве не оказалось. В 2006 году Галине Борисовне Шерстянкиной смогли предложить лишь две должности на выбор - дворника и уборщицы в цехе № 244. "Уборка снега и наледей на тротуарах, на мой взгляд, предполагает наличие хорошей физической формы и отменного здоровья. Работа дворника ближе все-таки мужчинам. Пришлось остановиться на втором варианте", - уточняет Галина Борисовна.

- Раньше в хозяйственном цехе трудились представители самых разных специальностей - технички, озеленители, дворники, на нашем участке было два мастера, которые давали нам задание, а сейчас не хватает людей, - сокрушается Галина Борисовна. - Приходится работать по совместительству.

В начале ноября Галина Борисовна планировала уйти в очередной отпуск, чтобы заняться, наконец, ремонтом в квартире и другими накопившимися домашними делами. Но отдых пришлось прервать - заболела недавно устроившаяся в цех напарница. Оставив свой производственный участок без уборки, бросить его на произвол судьбы Шерстянкина не смогла. Не давали покоя душевные переживания, через два дня после начала отпуска не выдержала, позвонила начальнику цеха В.А. Ерохину: "Оформляйте необходимые документы, выхожу на участок, подождет мой отпуск".

В АО "БРТ" Г.Б. Шерстянкина трудится больше 15 лет, наводит чистоту и порядок в первом производственном корпусе: отмывает от сажи, пыли и грязи полы, лестничные пролеты. Фронт работы включает в себя и влажную уборку в рабочих кабинетах руководителей среднего звена, в комнатах мастеров, а также в местах общего пользования, а это ни много ни мало - 9 комнат гигиены. Галина Борисовна - перфекционист по жизни. Старается не просто идеально выполнять свои обязанности, но и создавать работникам предприятия хорошее настроение. Как-то

раз принесла из дома цветы в красивых кашпо, повесила на стену в общественном туалете. Украшение провисело недолго. "Видимо, кому-то очень понравились мои цветочки и оказались нужнее, - шутит Галина Борисовна. - Почему-то к работе уборщицы многие относятся с предубеждением. Отвечу так: грязь убирать не стыдно. Стыдно жить в грязи!"

Есть в ее работе еще один особенный штрих - приходится порой вести непримиримую борьбу с курильщиками, которые время от времени нарушают установленный общественный порядок. В отношении них Галина Борисовна проявляет особую строгость и принципиальность - выпроваживает любителей сигаретного дыма из туалетов на свежий воздух, напоминая, что курить на заводе разрешено в строго отведенных и оборудованных для этого местах.

О том, чтобы перейти на фабрику-кухню и кашеварить там в свое удовольствие, или устроиться кем-нибудь на основное производство, освоив новую профессию, не думала. Вот что значит сила привычки. Хотя сын Максим, отработавший на прессах несколько лет, не раз предлагал ей вместе "варить" детали. Отличная получилась бы семейная династия. Рассказывая про сына, Галина Борисовна поведала, что он тоже по натуре своей трудолюбив, рано узнал настоящую цену трудовой копейке, помогает семье с 15 лет. Подрастком подрабатывал на автомойках, до блеска намывал автомобили, обрабатывал антикоррозионными составами пороги и другие наиболее уязвимые места кузова. Сын посвятил прессовому производству несколько лет. Выработав льготный стаж для досрочного выхода на пенсию, перешел в наладчики оборудования. Сейчас трудится в частной компании, у него все хорошо, руководство его ценит, а любящая мама им гордится.

Работа у Галины Борисовны нелегкая, а заработок не очень-то и велик, поэтому после окончания смены она снова спешит на подработку. По ее уточнению, без дополнительного заработка сейчас не обойтись, цены на продукты и лекарства "кусаются". Приходится мыть полы в торговом-развлекательном центре, парик-

махерской. "Наводить чистоту на больших площадях "Грин Хауса" - одно удовольствие. В помещении светло, просторно. Благодаря работе сплит-систем, зимой в торговых галереях тепло, летом - прохладно. Поверхность напольной кафельной плитки ровная и гладкая, как стекло, легко оттирается от пыли, отмывается от загрязнений простой водой. Совсем другое дело - металлическая плитка на полу в производственном цехе. Въезшую в металл жирную сажу берет только сильноедействующее моющее средство", - смеется моя собеседница.

Не так давно Галина Борисовна нашла еще один дополнительный заработок. Знакомая предложила поухаживать за пожилой семейной парой. Оба супруга преклонного возраста, глава семьи - слепой, а хозяйка дома на протяжении двух десятков лет полностью обезвужена. Дети и внуки работают, поэтому в будние дни поручили присматривать за родителями проверенным, надежным людям. Работа самая обычная - требуется сходить в магазин за продуктами, приготовить обед или ужин, убраться в квартире, накормить пенсионеров, почитать им книгу. Рассказывая о своих подопечных, Галина Борисовна не может сдержать слез. Пенсионеры стали для нее близкими людьми, частью собственной семьи, ведь сама она рано лишилась родителей, которых ей сегодня очень не хватает.

Галина Борисовна почти не бывает дома, все время проводит то на одной работе, то на другой. Сын давно живет отдельно. Ей бывает одиноко в пустой квартире. Хотела сначала завести четвероногого питомца - кошку или маленькую собачку, потом передумала, ведь домашние животные требуют постоянного ухода, а ей некогда с ними возиться из-за высокой загруженности. Больше всего Галина Борисовна радуется приходу в гости 13-летней внучки Полины, в которой просто не чаёт души. Бабушка обязательно распросит о делах в школе, даст простой, но важный совет, угостит чем-нибудь вкусным. С любимой внучкой сложились доверительные отношения, всегда находится много общих тем для разговоров. Галина Борисовна воспитывает представительницу младшего поколения личным примером, старается привить девочке любовь к труду, так как уверена в том, что любое дело, в которое вкладываешь душу, непременно приведет к успеху. Многолетний добросовестный труд Галины Борисовны Шерстянкиной отмечен Благодарностью и Почетной грамотой руководства АО "БРТ".

Фото автора

ТАТЬЯНА ЧУБРИКОВА: "ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД - ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ"

- Татьяна Александровна, каким был для заводского профсоюза этот год, чем он запомнился?

- Уходящий год оказался сложным не только, думаю, для профсоюзных работников, но и для всех россиян. И связано это, прежде всего, с теми эпидемиологическими ограничениями, которые были введены региональным правительством по причине пандемии. К сожалению, мы не смогли полностью реализовать план культурно-массовых мероприятий, по которому должны были работать в течение календарного года. Многие, что задумывали, не получилось сделать. Например, собирали молодежную команду для участия в городском интеллектуальном квесте, но не стали рисковать здоровьем людей. Спартакиаду трудящихся тоже пришлось свернуть, к нашему большому сожалению. Успели провести несколько заводских спортивных соревнований. В феврале по инициативе профкома на лыжной базе состоялся турнир по лазер-тагу для работников компании и их детей в рамках празднования Дня защитника Отечества. Кроме того, профком спонсировал поездку заводских лыжников Владимира Стешенко и Дмитрия Сергеева на престижный Тольяттинский лыжный марафон. А осенью провели чемпионат предприятия по дартсу.

- Тем не менее, выход из сложившейся ситуации был найден. Часть культурно-массовых мероприятий прошла в формате "онлайн". Давайте напомним о них нашим читателям.

- К Международному женскому Дню мы провели мастер-класс по изготовлению подарка для мам и бабушек среди детей дошкольного возраста и подростков, выложив видеурок по рукоделию на YouTube. Получили от родителей восторженные отзывы, поэтому решили продолжать эту практику. Летом дети работников предприятия приняли участие в очных мастер-классах, которые провели для них сотрудники Музея истории города. Под их руководством дети изготавливали игрушки, девочки - тряпичных кукол, мальчики - модели самолетов времен Великой Отечественной войны.

- Этот год был для нашего предприятия юбилейным - завод перешагнул через полувековой рубеж. Какие проекты удалось реализовать по случаю этой круглой даты?

- К юбилейной дате предприятия и профессиональному празднику, Дню работников химической отрасли, было приурочено награждение 190 сотрудников предприятия наградами различного уровня, от Почетной грамоты предприя-

Чуть меньше месяца осталось до конца года. Значит, самое время подводить итоги, строить планы на будущее. О реализованном в уходящем году и совсем уже близких перспективах рассказывает председатель первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяна Чубрикова.

тия до правительственных наград. Из-за пандемии нам не удалось провести торжественное мероприятие и наградить самых достойных работников на сцене. Но я надеюсь, что следующий год даст нам возможность устранить этот пробел.

По инициативе ветеранов к юбилею завода было приурочено еще одно знаковое событие - на центральной проходной появилась мемориальная доска памяти первого директора предприятия Геннадия Павловича Разжигаева, сыгравшего огромную роль в становлении и развитии завода, создании коллектива, способного выполнять большие производственные задачи, которые были на тот момент поставлены правительством страны. Этот человек заслужил высокие почести, как и право удостоиться звания "Почетный гражданин Балаковского муниципального образования". И я рада, что причастна к процессу увековечивания его светлого имени.

При поддержке руководства АО "БРТ" мы смогли принять участие в замечательном проекте, который был организован Министерством социального развития. По случаю празднования Дня семьи, любви и верности представители трудовой династии, супруги Петр Алексеевич и Ирина Александровна Гладиковы, отметившие в этом году 35-летие совместной жизни, удостоены медали "За любовь и верность".

- В каких мероприятиях принимали участие наши работники по линии профсоюза?

- Десять членов профсоюза представляли интересы ППО "БРТ" на региональном фотоконкурсе, который был объявлен руководством аппарата Федерации профсоюзных организаций Саратовской области и проходил в течение нескольких месяцев. По итогам конкурса, победу в номинации "Моя профессия" одержал заместитель начальника ООО "ПГСС" Александр Пысин. Он представил на суд жюри несколько динамичных фотографий с планово-штабных учений. Судьи оценили техническую оригинальность и интересность кадров, наградив автора Дипломом и премией в 5 тысяч рублей. А мы искренне порадовались за Александра Валерьевича.

Профессионализм и глубокие знания уполномоченного по охране труда продемонстрировала на Всероссийском смотре-конкурсе, объявленном Росхимпрофсоюзом, Анна Никола-

евна Каргина - приемщик сырья, полуфабрикатов и готовой продукции БРТ. Отмечу, что конкурс проводится раз в два года, в нем могут участвовать сотрудники организаций с численностью не менее 50 человек, которые работают уполномоченными не менее двух лет, имеют удостоверение об обучении по специальной программе и проверке знаний в области охраны труда. Еще одно обязательное условие - в конкурсном периоде в структурном подразделении, где работает участник, не должно быть несчастных случаев и случаев профзаболеваний. Анна Каргина активно участвует в профсоюзном движении завода, способствует поддержанию безопасных условий труда на производстве, заботится о сохранении здоровья коллег, а значит, благополучии предприятия. За успехи в общественной работе молодая сотрудница отмечена специальным Дипломом "Росхимпрофсоюза" и денежной премией.

- Татьяна Александровна, недавно профком объявил о старте двух творческих конкурсов. Расскажите об этом подробнее.

- С удовольствием! В конце прошлого года у сотрудников первичной профсоюзной организации родилась идея организовать такое мероприятие, в котором могли бы принять активное участие и взрослые, и дети. А поскольку Новый год был практически на носу, решили провести творческий конкурс по рукоделию. Дали задание - изготовить оригинальную елочную игрушку своими руками. Заводчане с радостью откликнулись на наш призыв. Стимулом послужили денежные сертификаты, которые были обещаны за победу в нескольких номинациях. Мы не ожидали, что желающих проявить себя с самой неожиданной стороны окажется так много. Когда заводчане стали нам приносить свои новогодние поделки, выполненные из подручных средств, нашему восхищению не было предела. Мы были приятно удивлены огромному количеству талантливых людей, обладающих творческой искрой. Лучшие образцы рукоделия были представлены на стенде, оформленном в новогодней стилистике. Таким образом, от конкурса получили удовольствие не только непосредственные участники события, но и работники предприятия, которые ежедневно проходили через турникеты центральной проходной. Люди ненадолго останавливались у стенда с новогодними игрушками, улыба-

лись, рассматривая необычные поделки. В общем, приходили на работу в приподнятом настроении. Поэтому мы решили повторить этот замечательный предновогодний проект, который наполнен ожиданием самого сказочного зимнего праздника.

Второй творческий конкурс, объявленный нами, не менее оригинален. Работникам предприятия предстоит придумать новогоднее поздравление, снять себя на видеокамеру смартфона с праздничным обращением к трудовому коллективу Балаковорезинотехники. Для многих участие в новом проекте обернется веселым приключением. Мы предоставляем возможность всем желающим продемонстрировать свое красноречие, умение держаться на публике, дарить радость окружающим и самим пребывать в хорошем предновогоднем настроении. Обещая: призы не разочаруют победителей. В конкурсе "Новогоднее поздравление" также могут принять участие дети работников компании в возрасте до 18 лет.

- И последний вопрос: что ждет детей работников предприятия в новогодние каникулы?

- Наши дети верят в волшебство, особенно в Новый год. Этот праздник наполнен ощущением приближающегося чуда и сюрпризов. Как говорится в известной передаче, подарки в студию! Маленькие сладкожки и школьники получат традиционный сундучок со сладостями. Профком закупил у саратовской компании "Новогодняя сказка" тысячу новогодних подарков. Получить их можно будет в пунктах выдачи - с 20 декабря в конференц-зале профкома, а 26 декабря - в фойе театра. Привычного костюмированного карнавала с хороводом вокруг елки в этом году не будет. Вместо этого юным зрителям предложат посмотреть новогодний спектакль, который сыграют для них на сцене артисты труппы ТЮЗа. Разумеется, рассадка юных зрителей в зале будет выполнена согласно требованиям Роспотребнадзора, поэтому количество пригласительных билетов на театрализованное представление ограничено.

В дни новогодних каникул планируем возобновить отдельные культурные и развлекательные мероприятия в рамках программы выходного дня: экскурсионные поездки, посещение театра и кино. Пока предполагается участие в них в усеченном варианте, небольшими группами людей. Возможно, будет организован отъезд для работников предприятия и членов их семьи на заводской лыжной базе - в ближайшее время планирую встретиться по этому поводу с директором объекта, обсудить все вопросы.

Беседовала
Татьяна Олейникова

ПОД ОХРАНОЙ ГОСУДАРСТВА

Более 600 пунктов ГГС обследованы на территории Саратовской области.

В рамках государственного контракта между Росреестром и Роскартографией выполнены работы по обследованию 666 пунктов государственной геодезической сети (ГГС) на территории Саратовской области.

В процессе обследования выявлена утрата 21 пункта, определено состояние сохранившихся пунктов и выполнены необходимые работы по восстановлению их внешнего оформления (сигналы и пирамиды на пунктах при их отсутствии не восстанавливаются).

В результате проведенных мероприятий были созданы список и схема обследованных и восстановленных пунктов ГГС, а также пунктов с утраченными центрами.

Отчетная документация по выполненным работам передана в Росреестр и "Центр геодезии, картографии и ИПД" для включения в федеральный фонд пространственных данных.

А мы напоминаем, что геодезические пункты относятся к федеральной собственности и находятся под охраной государства.

В соответствии с действующим законодательством, правообладатели земельных участков, зданий либо сооружений, на которых расположены пункты, а также исполнители геодезических и картографических работ обязаны обеспечивать сохранность межевых, геодезических и других специальных знаков.

Обо всех случаях повреждения или уничтожения указанных геодезических пунктов они обязаны уведомлять уполномоченный орган государственной власти. На территории нашего региона это - Управление Росреестра по Саратовской области.

Скоро - Новый год

К НАМ ПРИЕДЕТ ДЕД МОРОЗ

5 декабря Дед Мороз отправился в свое большое путешествие по стране на специальном поезде, подготовленном для него Российскими железными дорогами.

Презентация сказочной передвижной резиденции состоялась на Казанском вокзале Москвы при участии Всероссийского Деда Мороза из Великого Устюга, заместителя генерального директора ОАО "РЖД" Дмитрия Пегова и губернатора Вологодской области Олега Кувшинникова.

- Я проеду больше 13 тысяч километров, заеду в 36 городов, чтобы жители России почувствовали приближение Нового года. Все желающие могут прийти на встречу со мной, побывать в новогодней сказке, - сказал Всероссийский Дед Мороз.

Поезд отправился из Великого Устюга, и будет находиться в пути 40 дней. Он сделает остановки в Вологде, Ярославле, Нижнем Новгороде, Перми, Екатеринбурге, Ижевске, Казани, Самаре, Саратове, Волгограде, Астрахани, Балакове и других городах. Финиширует проект в канун Старого Нового года в Великом Устюге.

- На вокзалах городов поезд Деда Мороза будет стоять днем, где в это время будут проходить праздничные мероприятия. Все желающие смогут встретить состав и сфотографироваться, а тем, кто приобретет билеты, посчастливится побывать на отдельной праздничной программе внутри передвижной резиденции и пообщаться с Дедом Морозом, - сообщил Дмитрий Пегов.

Передвижная резиденция Деда Мороза - это специальный празднично оформленный поезд, состоящий из вагонов для игр и квестов, салона-приемной, вагона-ресторана и других. В каждом городе, где поезд сделает остановку, дети и их родители смогут поучаствовать в праздничных мероприятиях, отправить поздравительную открытку и получить новогодний подарок из рук зимнего волшебника. В вагоне-лавке будут представлены сувениры и сладости Русского Севера, а в вагоне-ресторане - работать кухня, где повара приготовят уникальные северные блюда по рецептам Деда Мороза.

- Это крупнейший социальный новогодне-рождественский проект в России. Благодаря ему тысячи детей и родителей увидят Деда Мороза вживую, погрузятся в атмосферу зимней сказки. Мы договорились с Дедом Морозом и РЖД о том, что если проект будет пользоваться большой популярностью, то со следующего года, прямо с дня рождения Деда Мороза - 18 ноября, будет дан старт поезду, который посетит еще больше регионов страны, - отметил Олег Кувшинников.

Сказочный поезд прибудет в Балаково 18 декабря в 11:00, он простоят в нашем городе до 15:00. Узнать подробности о поезде и приобрести билет на один из волшебных детских сеансов можно будет в ближайшее время на сайте ОАО "РЖД".

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВАКЦИНАЦИИ

Роспотребнадзор напомнил о рекомендациях специалистов перед вакцинацией от коронавирусной инфекции.

- Поможет ли антигистаминное лекарство (от аллергии) до или после прививки уменьшить реакцию на вакцину, избежать повышения температуры, боли и отека в месте укола?

- Нет, такая медикаментозная "подготовка" не нужна. Более того, она только навредит. Как показало недавнее исследование, прием антигистаминных препаратов может негативно повлиять на иммунный ответ после вакцинации. Антигистаминные лекарства могут понадобиться пациентам, у которых есть соответствующий аллергический анамнез. Если они принимают такие препараты по назначению врача на регулярной основе, прерывать прием в связи с прививкой не стоит. Всем остальным гражданам эти препараты не показаны.

- Что делать, если после прививки возникает гриппоподобный синдром - повышается температура, болит голова и др.?

- Не у всех может быть такая реакция, но, если она есть - это нормально. Допускается симптоматическая терапия: можно принять парацетамол. Если нужен более выраженный эффект, примите ибупрофен. В целом оба эти препарата обладают жаропонижающим, противовоспалительным и обезболивающим эффектами. После прививки от коронавируса (не из-за нее, а при последующем заражении вирусом) можно заболеть, описаны такие случаи. При появлении симптомов, в том числе ОРВИ у привитого человека, нужно немедленно обратиться к врачу, сделать ПЦР-тест. При этом люди, которые заболевают после вакцинации, переносят инфекцию легко, и не имеют осложнений.

- Что делать, если человек все-таки не уберется. И после первой прививки подхватил коронавирус?

- В этом случае вторая доза вакцины не вводится.

- Что делать людям с хроническими заболеваниями (хронический гастрит, другие заболевания ЖКТ, артериальная гипертония и др.)?

- Людям с любыми хроническими заболеваниями нужно прививаться в первую очередь, поскольку они находятся в группе повышенного риска тяжелых осложнений COVID-19, но перед вакцинацией нужно обязательно проконсультироваться с лечащим врачом.

- Нужно ли перед вакцинацией сдать какие-нибудь анализы, пройти обследование?

- Таких требований нет. Главное, чтобы у вас в день вакцинации было нормальное самочувствие. Перед прививкой пациента осматривает врач, измеряет давление, проверяет температуру, состояние слизистых (нос, горло), чтобы исключить острые заболевания. Сдавать ПЦР-тест или тест на антитела к коронавирусу, чтобы убедиться, что вы не перенесли заболевание бессимптомно, личный выбор каждого.

- Можно ли принять успокоительные препараты перед вакцинацией, чтобы не волноваться?

- Да, можно. На фоне тревоги, стресса может подниматься давление. Поэтому в день вакцинации рекомендуется с утра проконтролировать давление и, если нужно, принять гипотензивные препараты, назначенные вам лечащим врачом.

- Если человек аллергик, есть ли риск получить реакцию на вакцину?

- Если вы аллергик, обязательно сообщите об этом врачу перед прививкой. Врач порекомендует, какой вакциной привиться, у них разный состав.

Напомним, в г. Балаково и Балаковском районе открыты 19 пунктов вакцинации от коронавируса. Они работают во всех городских учреждениях, сельских ФАПх и ТЦ "Оранжевый". В Балакове ежедневно прививаются от коронавирусной инфекции до 1500 жителей.